

A E

联合国



大 会
经济及社会理事会

UNESCO DOCUMENT
ECONOMIC AND SOCIAL COUNCIL

Distr.
GENERAL

A/46/91
E/1991/17
20 February 1991
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

大会	经济及社会理事会
第四十六届会议	1991年第二届常会
国际合作处理和减轻切尔诺	国际合作处理和减轻切尔诺
贝利核电厂事故的后果	贝利核电厂事故的后果
暂定项目表·项目88	

1991年2月19日

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

常驻联合国代表给联合国的信

谨随函附上1991年2月6日白俄罗斯苏维埃社会主义共和国最高苏维埃所发布的《声明》，其中涉及大会第四十五届会议通过的题为“国际合作处理和减轻切尔诺贝利核电厂事故的后果”的第45/190号决议。

谨请将本信及其附件作为大会第四十六届会议有关的议程项目下和经济及社会理事会的正式文件加以分发为荷。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

常驻联合国代表

大使

根纳迪伊·布拉夫金(签名)

* A/46/50.

91-05565

附 件

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国 最高苏维埃所发布的《声明》

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国以白俄罗斯人民的名义，深为感激各提案国和所有联合国会员国在大会第四十五届会议上通过了题为“国际合作处理和减轻切尔诺贝利核电厂事故的后果”的决议。

白俄罗斯共和国最受切尔诺贝利灾难之害，这是本共和国的国难。共和国大约22.4%的领土受到辐射污染，20%的人口住在污染区。其后果的确威胁着成千上万人、尤其是儿童的生命和健康以及白俄罗斯民族本体的未来。

我们认为，精神和物质支持具有深远的意义：这反映新的政治思想，这再度肯定各国根据公认的人类价值和人道主义原则进行协调，这显示伙伴气氛有所加强和新的国际合作形式有所发展。

我们感谢联合国秘书长，哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔先生，因为他亲自过问这件事，又大力协助加强国际努力和协调各项国际倡议以解决这次灾难所引起的许多复杂问题。

白俄罗斯共和国最高苏维埃诚心感谢向白俄罗斯人民提供的全面援助，以及各国利用联合国机制支持我国的抗灾努力，它深信，在国际合作处理和减轻切尔诺贝利事故的后果的这个新阶段，上述决议的崇高人道主义原则会由于国际社会的参与而得到落实。

我们希望，实质性的国际团结重点会放在受影响最大地区及其居民，尤其是儿童、妇女、老人、残疾人、那些参与遏制灾难后果的人。白俄罗斯共和国的国会议员呼吁各国国会和政府、各政府间和非政府组织、商界、金融界、科学界、宗教界、民间团体、基金会、大众传播媒介代表、国内同胞、所有善意的人民，迅速响应大会第四十五届会议的要求，即在紧急情况下提供适当的精神支持和实际援助。

白俄罗斯共和国最高苏维埃本身完全担起对本国前途所负的责任，在此声明，它决心要继续采取全盘的国家措施，它准备继续参与国际合作和援助方案以利辐射和环境灾区的居民。

白俄罗斯共和国最高苏维埃要求联合国宣布4月26日为防止核灾难及其他工业或技术灾难国际日。它希望，联合国各会员国会支持召开切尔诺贝利基金认捐会议，旨在促进联合国系统内有关的活动，这次会议将在切尔诺贝利核电厂事故5周年时在纽约联合国总部举行。

- - - - -